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2022年教师系列职称过渡转评评价标准

  根据《山西省高等学校教师专业技术职务评审条件（试行）》（晋人社厅函[2018]998号）、《关于山西省水利厅所属事业单位机构编制调整的通知》（晋编办字[2020]17号）和《山西省水利厅关于山西水利职业技术学院 山西省水利技工学校机构编制调整的通知》（晋水人事[2020]22号）等政策文件精神，结合我院实际情况，特制定教师转评过渡评价标准，具体如下：
一、评审范围
申报人员须是具备高等学校教师资格，已聘用或已具有相应中等学校专业技术任职资格的人员，且从事专业须于其申报专业一致。退休人员（已办理退休手续或达到国家法定退休年龄的人员，以收受申报评审材料之日为界）不得申报。
二、申报类型
转评教师实行岗位分类管理，根据有关政策规定分为五个类型（由学院教务部、人事劳资部共同认定）；
（1） 教学型：以教学为主，长期在教学第一线从事公共基础课必修课教学的教师。
（2）教学科研型：以教学为主，承担一定科研工作，主要承担专业基础课、专业课教学的教师。
（3）科研教学型：以科学研究、科技开发、技术成果推广为主，承担一定教学工作的教师。
（4）专职辅导员（班主任）型：专职从事大学生日常思想政治教育工作的人员，包括系部党总支副书记、团总支书记、专职辅导员等专职工作人员，并讲授学生思政类课程、党课、学生军事训练、心理健康教育、大学生安全教育、大学生职业生涯规划、就业创业指导等相关课程。
（5）社会服务与科技成果应用推广型：主要从事社会服务、技术咨询与推广、艺术创作与推广、科技成果应用与推广等的教师（评审条件继续执行晋教师[2015]28号文件）。
3、 基本条件
    (一)思想政治和师德要求
1.坚持政治合格、师德过硬、德才兼备、以德为先。根据《高等学校教师职业道德规范》、《新时代高校教师职业行为十项准则》和《山西省高等学校教师职业道德考核办法（试行）》（晋教人〔2013〕59号）的相关规定和要求，申报教师专业技术职务任职资格的人员，填写《山西水利职业技术学院教师师德考核表》，考核结果为合格及以上，才能推荐申报教师专业技术职务任职资格评审。对于触犯国家法律法规或思想政治表现差、违背教师职业道德和学术道德的人员，学院严格实施一票否决；对违背教师职业道德造成不良影响，有伪造学历、资历、业绩，剽窃他人成果、一稿几投等学术造假行为者，一经查实，立即取消当年参评资格或评审通过资格，并计入职称评审诚信档案库，纳入全国信用信息共享平台，记录期限为3年。
2.对有违反教育部《关于建立健全高校师德建设长效机制的意见》规定情形的教师，应依法依规给予警告、记过、降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政职务、解除聘用合同或者开除等相应处分。
3.所有申报人员需按照《山西省教育厅关于建立教师师德承诺书和师德档案的通知》（晋教师〔2019〕8号）提交师德档案。学院做好申报人员的师德考核评价，考核结果符合要求的方可推荐申报教师高级职称评审。
（二）学历学位要求
1.申报人员必须具有与本人实际从事专业相同或相近的国民教育学历。
2.具备大学本科及以上学历。
（三）年度考核要求
申报人员必须参加学院年度考核，且考核结果要在合格以上。
（四）教育教学实绩要求
申报人员必须承担教学科研工作，且年平均教学工作量必须达到200课时。“双肩挑”教师和专职辅导员（班主任）型教师教学工作量不得少于专职教师规定工作量的三分之一。
（五）教师能力要求
申报人员须参加学院当年组织的教师能力考察。教师能力考察分教学能力考察和科研能力考察，教学能力考察以参加学院组织的教学评价形式进行，科研能力考察以学术答辩形式进行。教师能力考察评价不合格者或没有参加教师能力考察的教师不得参加晋升评审。
1.教学能力考察
教学能力考察，按照山西省人社厅、教育厅及学院关于说课评价的要求，结合个人日常教学效果进行量化考察评价。
2.科研能力考察
申报过渡中级专业技术人员的科研能力考察，按照其日常科研工作效果进行考察评价。
申报转评高级专业技术职务人员的科研能力考察按照《山西省高级专业技术职务任职资格评审答辩规则》中的相关规定执行。实行答辩论文评判及专业答辩命题匿名制、现场答辩公开进行的办法。答辩结果作为学科评审组、专业技术职务评审委员会评审的主要依据。答辩论文须为查重合格的论文。参加上年度答辩未通过者，再次答辩时须提交新答辩论文，否则不予接受答辩材料。
答辩优秀率不高于30%，淘汰率不低于10%。
（六）学术论文查重检测要求
申报转评教师高级职务需进行论文查重检测，查重率超过规定要求的论文，不作为申报转评职务的支撑材料。
四、转评副教授条件
过渡转评执行期内须在省级及以上学术期刊发表论文1篇，并符合下列条件之一者，可申报转评副教授职称：
（一）主持或参与过省级及以上课题，或目前在研的课题1项（包括省高校人文社科研究项目、省教育科学指令课题、规划课题或一般课题前5名）。 
（二）在省级及以上出版社出版过与本人从事专业一致的著作1部。 
（三）主编或参编过高职高专相关教材1部，或主编、参编过专科阶段目前使用的教材1部。 
（四）参加教学能力大赛（教育部或省教育厅主办）获得省级二等奖及以上奖项1次，或获得教学成果省级二等奖及以上奖项（前3名），或作为指导教师（前3名）指导学生参加全国大学生数学建模竞赛、全国大学生电子设计竞赛、全国大学生广告艺术大赛、“外研社杯”全国英语演讲大赛、全国大学生“挑战杯”竞赛、全国职业院校技能大赛、 中国互联网+大学生创新创业大赛、全国大学生机械创新设计大赛、全国大学生工程训练综合能力竞赛、全国大学生计算机设计大赛获得省级一等奖及以上奖项 1 次。
 五、过渡讲师条件
过渡转评执行期内符合下列条件之一者，可申报过渡讲师职称：
（一）在省级学术刊物发表论文1篇。
（二）获得校级教学类成果奖前三名或省级教学成果奖。
（三）获得校级教学类大赛一等奖或获省级及以上教学类大赛奖。
（四）作为指导教师（前3名）指导学生获得省级及以上专业类竞赛奖。
（五）获得与本人申报专业一致的国家发明专利或实用新型专利或外观设计专利或软件著作权成果1项。
六、转评助教条件
   具有一定的本专业知识，掌握基本的教学理念和教学方法，教学态度端正，能将思想政治教育融入教学，在学生培养工作中做出积极贡献。 
七、执行期
    上述过渡转评要求和条件的执行期为一个聘期（2022年12月1日至2025年11月30日），期间过渡转评可按照上述要求和条件进行，之后转评，须符合山西水利职业技术学院教师职称评审要求和条件。 




